

LA ACTUALIDAD POLÍTICA NACIONAL

La Cámara aprueba el dictamen sobre la nulidad de las actas de Cuenca

Se queda sin acta Goicoechea y desaparece la minoría independiente, por habersele suprimido dos diputados

El interés del día estuvo concentrado en las actas de La Coruña, pues mientras la Izquierda y los socialistas patrocinaban su nulidad, las izquierdas eran partidarias de que se aprobaran

POR TELEGRAFO

Madrid.—El jefe del Estado recibió la visita de Salvador Madariaga, con el cual conferenció durante una hora.

Después acudió Azaña a Palacio, despachando con el Presidente de la República.

Los decretos firmados por Alealá Zamora, son los siguientes:

Estado.—Autorizando para presentar a las Cortes un decreto sobre aprobación del convenio sanitario internacional de navegación aérea y otro sobre transportes de viajeros y equipajes por ferrocarril.

Hacienda.—Confirmando en el cargo de jefe de sección de la dirección general de Aduanas, con categoría de jefe superior a Mariano Vazquez.

Id. a don Carlos Benavente.

Trabajo.—Disponiendo que se constituya un Consejo que entenderá en los problemas comunes de Sanidad y seguro social.

Derogando el decreto de primero de Agosto, dejando en suspenso las facultades de las comisiones inspectoras de las oficinas de colocación para designar al personal de los mismos.

Gobernación.—Promoviendo a general de brigada de la Benemérita al coronel Luis González Barrientos.

Destinando a la cuarta zona al general de la segunda Federico Iglesias.

Le sustituye Ricardo Salameiro que estaba en la quinta y se nombra para la quinta a José Aranjuren.

Agricultura.—Restableciendo las direcciones generales de montes, pesca, caza y ganadería.

Guerra.—Concediendo varias cruces.

Derogando el decreto relativo a la asociación y sindicación del personal obrero de las fábricas militares.

Varios destinos de Infantería, Caballería e Ingenieros.

Se reúne la Comisión de Actas

Se reunió la Comisión de Actas, en sesión permanente.

A la una se suspendió la reunión, para almorzar.

Los vocales manifestaron que se dió dictamen favorable a la elección de Salamanca, excepto el puesto de Lamamié de Clairac, al que se le incapacita, para dar paso al que le sigue en orden de votos, que es Villalobos.

Los comunistas y socialistas presentaron un voto particular.

En las de Albacete, se dictaminó la validez, excepta el puesto del progresista López, que pasa a ocuparlo el socialista Prat.

También presentaron un voto particular los socialistas y comunistas.

Se dictaminó la nulidad total de las elecciones de Orense.

En cuanto a las de Lugo, se dictaminó la validez, proclamándose por el último puesto a Rodríguez Viguri.

Respecto a las minorías de Murcia se dictaminó favorablemente la proclamación que hizo la Junta provincial del Censo.

Por Cáceres se proclamó a Berjano, por las minorías.

Por la tarde se examinarán las actas de Coruña, terminando su labor Comisión.

Manifestaciones de Marcelino Domingo

Marcelino Domingo manifestó que había recibido numerosas peticiones de alumnos de Escuelas normales, que le faltan una o dos asignaturas para obtener el título de maestros primario, que solicitan el que se les autorice para tomar parte en los cursillos de selección recientemente convocados.

Se resolvió autorizar a las secciones administrativas para que admitan condicionalmente la documentación de los alumnos, procedentes del plan de 1934.

Hoy aparece la resolución en la Gaceta, pero no podrán participar en los cursillos si no aprobaron las asignaturas que le faltan, presentando ante los tribunales el certificado de estudios.

Estas asignaturas podrán aprobarlas en los exámenes extraordinarios que se celebrarán en el mes de Mayo.

Terminó el ministro facilitando una extensa lista de las subvenciones concedidas a los ayuntamientos para la construcción de escuelas.

La solución de diversas huelgas

El subsecretario de la Gobernación facilitó los telegramas que se habían recibido sobre la solución de diversas huelgas.

Entre estas huelgas figuran las de los tranviarios de Vigo, y la de obreros del puerto de Musel. Ambos conflictos se zanjaron en virtud de un laudo de las autoridades.

Añadido que en la provincia de Zaragoza se inauguró la implantación de la reforma agraria, en 600 hectáreas de regadío y 200 de pasto.

Visitas a los ministros de Estado y de la Guerra

Visitaron a Barcia el embajador de Francia, el ministro de Holanda.

El general Masquelet fué visitado por una comisión de obreros de la fábrica Maranosa, a la que acompañaba el diputado socialista Manso.

Audiencia presidencial

Cumplimentaron al Presidente de la República, varios directores generales, el jefe superior de policía y la Junta del aeropuerto de Castellón.

El Congreso celebra sesión

Se anulan las actas de Cuenca

El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Martínez Barrio.

En los escaños y tribunas se observa bastante desanimación.

Dentro del orden del día, se discute la anulación de las actas de Cuenca.

Sierra Rustarazo impugnó el dictamen, analizando la elección para justificar su validez.

Ruflanchas defiende el dictamen de la comisión.

Rectifican ambos diputados, y queda aprobada la nulidad de las elecciones en dicha provincia.

También se aprueba la validez de las elecciones de Baleares.

A continuación se discute la validez de las actas de Pontevedra.

Guerra del Río impugna el dictamen, afirmando que en las escaleras del Gobierno civil se arrebataron algunas actas, la mayoría de las cuales conceden a Portela la totalidad de votos.

Alonso ataca al partido radical, especialmente a Emiliano Iglesias, al que dirige duros calificativos.

Martínez Barrio le llama al orden. Alonso termina retirando las ofensas.

Vargas defiende el dictamen. Antonio Jaen anuncia que combatirá a Portela y a Rico Avello, cuando se plantee el debate político.

Se aprueban las actas de Pontevedra.

Al aprobarse el acta de Pérez Madrigal los socialistas piden votación nominal.

Martínez Barrio les invita a discutir.

De Francisco se niega para evitar dificultades al Gobierno.

Se aprueba por 114 votos contra setenta y cuatro.

Fernández Clérigo explica los votos favorables de Izquierda Republicana, no por simpatía a Pérez Madrigal, sino por respeto a los electores.

De Francisco afirma que donde haya un socialista, será incompatible con Pérez Madrigal.

Interviene Pérez Madrigal, el cual requiere para que se discuta su honorabilidad inmediatamente.

Se suspende la sesión por unos minutos y al reanudarse se da lectura al dictamen de la comisión favorable a la validez de las actas de La Coruña.

A las diez menos cuarto de la noche se levanta la sesión.

Comentarios sobre la nulidad de las actas de Cuenca

Se hicieron grandes comentarios sobre la nulidad de las actas de Cuenca.

Los monárquicos se mostraban indignadísimos, porque además de privarse del acta a Goicoechea, desaparece la minoría independiente, por suprimírsele dos diputados.

Las actas de La Coruña

El interés se concentró en lo referente a las actas de La Coruña.

El criterio de la mayoría era encontradísimo.

La Esquerza patrocinó la nulidad, logrando que le apoyaran los socialistas.

Esto disgustó a Izquierda Republicana, porque se anularía el acta de Casares.

Las minorías de Izquierda y Unión Republicana se reunieron conjuntamente, ocupándose de este asunto.

Más tarde se reunió Izquierda Republicana, bajo la presidencia de Azaña.

Cid anunció que votarían la nulidad, por verse claramente que se trata de un amaño, pues a todos los candidatos del Frente Popular se les ha asignado exactamente el mismo número de votos en cada partido judicial.

No obstante la comisión dictaminó la validez de la elección.

¿Se separa Besteiro de los socialistas?

Corrió el rumor de que anoche cenaron juntos Azaña, Prieto y Fernando de los Ríos para tratar de temas de actualidad política.

También se rumoreó que Prieto en unión de Besteiro ingresarían en el partido de Izquierda Republicana, separándose de los socialistas.

El rumor quedó desmentido.

No se aplazan las elecciones

Otro de los rumores circulados fué el aplazamiento de las elecciones municipales.

Oficialmente se negó la noticia.

Lo que dice Lamamié de Clairac

Lamamié de Clairac anunció que en el salón de sesiones defenderá la validez de su acta por Salamanca.

Consejo en Palacio

Mañana se celebrará Consejo en Palacio, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Otras diversas notas de actualidad

Una nota de Casares Quiroga

Casares Quiroga facilitó una nota desmintiendo que firmara una disposición otorgando a los obreros la explotación del tranvía de Ciudad Lineal.

Afirma que mientras regente la cartera no consentirá las incautaciones de Tranvías o Ferrocarriles.

El general López Ochoa a Carabanchel

Por la sala sexta del Tribunal Supremo se ha ordenado el traslado del general López Ochoa al hospital militar de Carabanchel, de acuerdo con lo que aquel tenía solicitado.

Fascistas en libertad

El Tribunal de Urgencia ha abuelto a nueve fascistas a los que se acusaba de estar reunidos clandestinamente, el día en que fué quemada la iglesia de San Luis.

El Fiscal que les pedía año y medio de prisión, por reunión ilegal, retiró la acusación.

El atentado contra Jiménez Asúa

El Fiscal que entiende en la causa instruida contra los que tomaron parte en el atentado contra el diputado socialista Jiménez Asúa, ha redactado su escrito de conclusiones provisionales.

Pide la pena de reclusión perpetua para Alberto Ortega Arranz, al que considera autor y pena inferior en dos grados para los otros seis procesados, a los que se considera como cómplices.

Recursos contra el decreto sobre readmisión de obreros

En el Tribunal de Garantías han empezado a recibirse recursos de

DE MORAL MILITAR

El espíritu público y la defensa nacional

Cuando para dirimir las contiendas entre príncipes y magnates se utilizaban aquellas mesnadas reclutadas entre gentes cuyo oficio era combatir a cambio de la soldada, sin que pareciera raro ni extraño que los que hoy combatían bajo una bandera lo hicieran al día siguiente cobijados en los pliegues de la contraria; cuando entre los ejércitos que combatían y los pueblos que los pagaban no existía más vínculo que la formalidad de un contrato, ni hacía falta el espíritu militar, tal cual lo entendemos hoy, ni el espíritu ciudadano, el espíritu público tenía que representar otro papel en el teatro de la guerra, ya que lo único que se le exigía era que pechara para el sostenimiento de tropas que, muchas veces, ni conocía ni sabía de su necesidad, de su misión porque nadie se había tomado la molestia de ponerle en antecedentes. Esas guerras solían desarrollarse lejos del pueblo que había de soportarlas y los guerreros, en su afán de rapiña, cometían toda suerte de atropellos que por tratarse de gentes desconocidas, habitantes del país conquistado, quedaban impunes y no se les daba maldita la importancia. Luego, cuando los ejércitos dejaron de ser mercenarios para ser permanentes, las guerras empezaron a ser más humanas y a representar para los pueblos que les promovían o sufrían, además del sacrificio en dinero que todas exigen, dolorosos sacrificios en sangre de hermanos, de familiares. El espíritu público empezó a darse cuenta de que no todos los hombres que marchaban volvían y se impresionaba, más que de las pérdidas definitivas, de aquellas otras que representaba el mutilado, el inútil para ganarse el sustento

¡Cuántas veces al redoblar de un atambor, o excitada su curiosidad por las insistentes y desafinadas notas de un viejo clarín, se reunía el pueblo en la plaza para contemplar el lamentable estado de un soldado repatriado que, cantando pasajes de la guerra, pedía limosna por ser aquel el único oficio que podía desempeñar! En aquellos tiempos todavía no tenía el Estado organizado su Cuerpo y Cuartel de Inválidos, y los soldados que se inutilizaban en actos del servicio, en acción de guerra, de no tener otros bienes de fortuna, habían de mendigar el sustento por calles y plazas. El espíritu público empezaba a darse cuenta de las consecuencias de la guerra, pero como los armamentos de aquellos ejércitos eran sencillos y de poco consumo de municiones; como todavía el dinero que para la guerra se aportaba llenaba todas las necesidades de la campaña, el pueblo no precisaba de otra cosa que de bondad y obediencia para someterse a los repartos, y de un poquito de patriotismo los que, además y debido a su privilegiado situación económica, habían de hacer extraordinarias aportaciones que no siempre recuperaban.

El aspecto de España, pongo por caso, durante nuestras campañas de Italia y Flandes, era el normal de un pueblo que de la guerra se halla desentendido y que trabaja y disfruta en la medida de sus posibilidades. Las guerras a tanta distancia apenas si le interesan al espíritu público

amparo contra el decreto sobre readmisión de los obreros que fueron separados a raíz del movimiento de Octubre.

Algunos vocales han afirmado que estos recursos sean resueltos favorablemente por cuanto el Decreto falta a preceptos constitucionales.

que, para ello ha de ver y sentir sus efectos. Los magnates, en tales condiciones, son los que han de proporcionar a la Corona los medios que, con arreglo a sus haciendas, a sus prestigios, a los beneficios que confían percibir del resultado de la empresa, caso de ser victoriosa, les pueda corresponder. El espíritu público sabe que cuesta muy caro *paner una pica en Flandes* y sufre la penuria que la falta de dinero le ocasiona pero, escéptico, se encoje de hombros cuando le hablan de las dificultades de aquella campaña, de los sufrimientos de aquellas tropas. Cosa bien distinta a lo que acontece cuando Napoleón manda sus agueridos ejércitos contra la península. Entonces, puesto el pueblo en el trance de resolver aquel gran problema, surge el alcalde de Méstoles, el Palleter de Valencia y los chispes y las manolas de Madrid, y el espíritu público se llena de indignación y de entusiasmo y cada persona es un guerrero y cada casa una fortaleza y los hombres atacan como leones y las mujeres como panteras y todos acuden a la defensa del honor nacional y con su coraje, con su amor patrio, con esa rabia tan genuinamente española, logra echar de España al Ejército más poderoso de aquellas fechas, vencer al Coloso de Europa, al primer General de los modernos tiempos. La guerra de la Independencia es el más formidable ejemplo de espíritu público, ciudadano. Espejo donde nos habremos de mirar cuando la Patria se halle en peligro; cuando queramos saber cual ha de ser nuestra conducta en casos parecidos.

Luego, en nuestras campañas coloniales, en nuestras posesiones de América y el Océano Pacífico, intervinieron los hombres de Madrid con desconocimiento tan absoluto de lo que allí ocurría—porque de ordinario los políticos de aquellas décadas cerraban los oídos a las quejas y reclamaciones de los Generales en Jefe de aquellos ejércitos—que los resultados de todos son conocidos. La caída de Cuba y Filipinas, póstumos restos de nuestro Imperio Colonial, fué para el pueblo español, para el espíritu público, motivo de alarma, de fuerte reacción. El espíritu ciudadano había comenzado a tomar parte activa en aquellas campañas. Se leían las noticias que a los periódicos se les permitía publicar, se discutía acaloradamente en los Cafés y la indignación popular solía tomar parte en los fracasos militares, aunque todavía no sabía—ni nos consta que lo sepa ahora—deducirlos de los fracasos políticos, puesto que en estos ha de buscar siempre el espíritu público la razón, la causa de aquellos.

La pérdida de Cuba y Filipinas tengo para mí que marca una línea divisoria entre lo que fué y lo que es o debe ser el espíritu público con respecto al militar.

«Cuanto de vigoroso, [de hidalgo, de patricio y solariego se entre por la nación al Ejército—decía don José Canalejas y Mendez el año 1892—, la nación lo recibirá después robustecido, cuando aquellos elementos que han de formar lo vuelvan otra vez a la patria, perfeccionados por una enseñanza que únicamente en las filas armadas les es a veces posible adquirir.»

Parece que fué ayer cuando esas palabras se escribían por uno de los hombres más talentados de España y, sin embargo, los acontecimientos han impuesto tales innovaciones, han imprimido tal velocidad al desarrollo de los armamentos y han

cambiado tan profundamente el carácter del combate que, a excepción de la Moral, que siempre fué elevada en nuestro soldado, y del valor, patriotismo y competencia profesional y sacrificio por la causa, factores que siempre nos hubieron de envuiciar allende las fronteras, en nada podría compararse un ejército de mediados del siglo pasado con los organizados en la época presente.

Ahora no se puede decir que la nación entrega al Ejército... porque el ejército es de la nación y es ella quien lo nutre, quien le da vigor espiritual, moral y físico; es ella quien forma, quien proporciona la materia prima y los elementos todos que hacen falta para organizar y sostener los ejércitos de hoy, llamados, por esa razón, la nación en armas, y es ella la que juntando los esfuerzos y el fervor y el entusiasmo y el interés y cuanto significa dignidad, honra y fervientes deseos de libertad, auna las voluntades de todos y procura, fabrica y transporta cuantos elementos pueda hacer llegar a la primera línea, procurando levantar y sostener la confianza, la Moral de los combatientes y que nada les falte para ser los más fuertes en el momento decisivo del combate, que sigue siendo la necesidad suprema de las naciones en campaña. Díganlo los alemanes que, sin haber perdido un palmo de su territorio, sino que por el contrario, ellos ocupaban los de Francia y Bélgica, hubieron de inclinarse la cabeza ante las enormes exigencias del Tratado de Versalles, precisamente porque, en aquel momento decisivo, solemne, eran, material y moralmente considerados, los más débiles. El mundo entero se puede decir que les era hostil y la disciplina de sus ejércitos había sido quebrantada, minada por las doctrinas bolcheviques.

El espíritu público de ayer podría considerar excesivos los tributos que hubiera de pagar para sostener un ejército en campaña, cuando ni para empezarla se le podía parecer ni cuando terminaba se le daba cuenta, pero ahora es la nación misma la que organiza su vida, administra sus intereses, orienta sus relaciones exteriores y pesa y mide la necesidad de mantener su neutralidad, garantizar sus relaciones comerciales y buscar nuevos mercados a sus productos, para todo lo cual necesita un prestigio moral, una organización ciudadana y militar, una competencia industrial y un patriotismo tan grandes que, poniendo el interés de la nación por encima de todo particular interés, aparezcan siempre unidos ante el altar de la patria, fundidos nuestros corazones en el gran crisol del deber patrio de tal manera que nuestros vecinos nos admiren, nos envidien y prefieran nuestra amistad a la amistad de los otros Estados porque, como tantas veces se ha dicho, «no puede, dado el equilibrio inestable de la paz de los modernos pueblos, las aspiraciones antagónicas e identicas de las naciones y la codicia de los Estados, existir alguno tan vigoroso, que solo con sus propios medios pueda contener las aspiraciones de todos. Una fuerza de conservación inclina a los Estados a las alianzas, que son garantías de su vida propia, y el halago económico, las composiciones del lucro, son el premio que el fuerte recibe en trueque de su amistad o su benevolencia, traducidas en ventajas del Arancel o las concesiones del Tratado, mientras que la industria o la producción del débil se esterilizan sin consumo, víctima a veces de la economía mal entendida de gobernantes o de sociedades que no quieren sacrificar para obtener aquella fuerza, elementos de riqueza, verdadera y usura

riamente reproductivos». «Las guerras todas de la humanidad, escepción hecha solamente de aquellas que informó el ideal religioso o las que arrancaron del sueño de algún héroe, que impulsado por su destino vivió fuera de las realidades de la existencia, pusieron siempre el interés económico como objeto de su litigio». Lo que podrá seguirse escribiendo, sin temor a rectificaciones, mientras la sociedad afecto su actual organización. El espíritu público había de profundizar, cada día más, en la idea de que los intereses particulares no pueden estar garantizados si no lo están al mismo tiempo, y en el mismo grado, los nacionales, y que los perjuicios que sufran éstos alcanzarán también a los nuestros. Los intereses están de tal modo relacionados, ligados, que de ninguna manera podemos considerar seguros los nuestros cuando se encuentran en peligro los de nuestro vecino. Verdad que apenas si queremos admitir cuando la pasión política ciega nuestros ojos, embota nuestros sentidos y acalla los nobles sentimientos de nuestro corazón para darle vida a esas grandes barbaridades, cometidas por la ciudadanía y de las que solo desprestigiar, venganza y miseria se cosechan. De esas fogatas casi siempre salen más perjudicados aquellos intereses que más nos interesa guardar, La bala, cuando sale del cañón, nadie sabe donde dará; lo mismo le ocurre a la piedra que sale de la mano del que la lanza, y a la antorcha del incendiario. Destruyendo nada se defiende, ni se crea, ni nadie se beneficia. Es la paz y el trabajo y la honradez y la virtud los que proporcionan beneficio en cualquiera de sus manifestaciones, de sus actividades.

El espíritu público — repito — en cuanto está definitivamente aceptada la idea del pueblo en armas — que caracteriza la guerra moderna —, ha de saber que aquella es conjunto de todas las ansias, de todas las pasiones, de todas las fuerzas morales impedidas a conseguir un fin y de cuyo resultado depende la honra, la libertad y la vida de todo un pueblo.

Fandidas todas las aspiraciones nacionales, todas las ilusiones individuales en el gran crisol del amor a la patria; si todos estamos dispuestos al sacrificio de cuanto somos, tenemos, y valemos en holocausto de esos ideales santos, en beneficio de la sociedad, nuestra nación, haremos fácil y posible la relación con los demás países vecinos, nuestra política internacional, ya que nunca se puede tratar mejor y con mayor libertad, con mayor dignidad que cuando podemos presentarnos como enviados de un pueblo unido por aquellos lazos, consciente de su importancia y virilmente adiestrado en la fabricación y manejo de todos aquellos armamentos y pertrechos que el Arte de la Guerra pueda necesitar y con la ilustración y el patriotismo que caracteriza a los pueblos jóvenes. En reuniendo esas condiciones todas las puertas se abren a nuestro comercio, a nuestra industria. Todas las Cancillerías reciben a nuestros representantes con los máximos honores y nuestras relaciones con los otros pueblos abren nuevos mercados a nuestros productos y manufacturas, con lo que se habrá logrado trabajo para nuestros obreros y colonos y colocación para nuestros productos y que nuestros valores se cotizan a buen tipo y que nuestra patria se ponga, en el concierto de las naciones, a la cabeza de las más ilustradas. Todo mejora y progresa cuando nuestra espada, desnuda y vigilante como ha dicho Federico el Grande impide que salga de su vaina la del enemigo.

Antonio Sánchez Bravo

EL SEÑOR D. José Crespo Díaz

Perito Mercantil y Practicante de la Beneficencia Provincial
Ha fallecido a los 32 años de edad
DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su afligida madre, doña Isabel Díaz Romero; hermanos, don Ignacio, don Acisclo, doña Isabel, doña Fuensanta, doña Vicenta, doña Carmen, doña Dolores y don Gerónimo; hermana política, doña Antonia Pérez Sánchez; tíos, tíos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Comunican a sus amigos tan irreparable pérdida, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones y asistan a su entierro que tendrá lugar hoy jueves a las tres de la tarde desde la iglesia de Santa Catalina, anticipándoles su agradecimiento.

Murcia 2 de Abril de 1936.
Casa mortuoria: PASCUAL, 4
(11) No se invita particularmente.

EDICTO

En virtud de providencia dictada en el día de hoy por el señor Juez de primera instancia número cuatro de esta Capital en autos seguidos a instancia del Procurador don Juan Avila en nombre del Banco Hipotecario de España contra don Salvador Garre y Garre, sobre secuestro de finca hipotecada se saca a la venta en pública subasta que se celebrará por segunda vez doble y simultáneamente en este Juzgado y en el de igual clase de Totana el día veintiocho de Abril próximo a las once y por el tipo de cuarenta y un mil doscientas cincuenta pesetas la siguiente finca:

En Alhama de Murcia.—Una hacienda denominada «La Coquela» que mide 149 hectáreas, 62 áreas y 75 centiáreas, 94 centímetros cuadrados, equivalentes a 223 fanegas 3 cuartillos aproximadamente de tierra en el término de Alhama de Murcia, Diputación de la Cañada, parajes de los Llanos de Butrón, parte laborizada y parte inculta, secano, contiene higueras, almendros y olivos y linda al Este tierras de herederos de don Juan García, de Pascual Lagar, de Antonio García, de Francisco Oliver, de Juan Bernardo García y otros, al Sur con el camino real de Cartagena a Lorca y porción que se adjudicó a doña Juana Vera Vivanco, al Oeste propiedad de don Diego Vivanco García y al Norte otra de Fernando García, Francisco Pagán, Alfonso Lagar, herederos de Alfonso Muñoz y camino de Cartagena. Dentro de los límites de ésta existe una casa sin número, de reciente construcción, de un piso y de dos cuerpos, con cuadra, pajar y corral para encerrar ganado, mide una extensión superficial de 350 metros cuadrados. Le corresponde y le es accesoria una era de trillar mieses y la mitad de un algarbe que tiene un ensanche a su alrededor de dos celemines de tierra equivalentes a 11 áreas, 17 centiáreas, 92 decímetros, 80 centímetros cuadrados.

Y se advierte a los licitadores: que para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente sobre la mesa del Juzgado el diez por ciento del expresado tipo no admitiéndose posturas que no cubran por lo menos las dos terceras partes del mismo: que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate; que los títulos suplidos por certificación del Registro se hallan de manifiesto en la Secretaría del que refrenda debiendo los licitadores conformarse con ellos sin derecho a exigir ningunos otros, y que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes—si los hubiera—al crédito del actor continuarán subsistentes entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid 21 de Marzo de 1936.—El Secretario, Ricardo Gómez; V.º B.º et Juez de 1.ª instancia.

Copa Murcia

Partidos que se celebrarán el próximo domingo día 5:
En Zardanda, Unión Levantina-G. Asalto; Cascales.
En idem, Peña Fernet-Minerva; Ramírez.
En Los Ramos, titular-Español; Sañol; Sabater.
En la Alberca, titular-Bremen; Mateo.
En Sangonera, titular-Ferrovial de Zena; Castillo.
En Aljuicer, titular-Ferrovial de Quitapellejos, Ordoñez.

Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ: TODOS MECANÓGRAFOS
práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.308. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pidaló a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

Contra la polilla

Adquiera hoy mismo SACO GUARDARROPA «SIEMPREFINO». El mejor y el de mayor garantía para proteger sus trajes, vestidos, o pieles contra los estragos de la polilla, luz y polvo. Exija siempre el saco guardarropa «Siemprefino», único de papel impregnado (patentado). Precio 150. De venta Bazar Murciano.

REGALAMOS

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorcos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137. MADRID. Por la noche no hay emisión.

¡¡ENCORVADOS!!

Curación Ultrarápida
En el propio domicilio Sin molestias Medicamentos Ni operaciones Eficiente en cualquier estado
Informes gratis enviando el Boletín adjunto al Apartado 1087, Madrid

Don domicilio en provincia de calle de núm. desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

UNDERWOOD

Concesionaria de los productos siguientes:

Máquinas de escribir de Oficina	UNDERWOOD
Máquinas portátiles	UNDERWOOD
Máquinas silenciosas	UNDERWOOD
Máquinas de sumar	UNDERWOOD-SUNDSTRAND
Máquinas de calcular	FACIT - MADAS
Máquinas para franquear correspondencia	HASLER
Plumas y lapiceros	EVERSHARP

Azucaque, 1. MURCIA Teléfono, 2602

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNANDEZ
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN
Piel, venéreo y sífilis, Itayos X, diatermia, depilación electrofónica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, acinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 9. Teléfono, 1918.

DR. J. CARRILLO LOZANO
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2. Murcia.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA
Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X. Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 28.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

DR. A. BERNAL ESPINOSA
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Atalá, 21 y 23. Teléfono 2767. Murcia.

DR. JOSÉ GALLEGU EGUA
Del Hospital Provincial.—Embarazo, parto y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Pozos (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CANO
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

DR. JOSÉ VELASCO
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villaleal 2.

DR. FRANCISCO GINER
De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2647.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ
TOCÓLOGO DE LA BIENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNIDAD.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLA, 22. MURCIA.

DR. FRANCISCO MONTIJANO
Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. EVARISTO LLANOS
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2013.

DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA
Médico Oculista.—Belluga, 1.

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2027.

DR. ELISEO AVELLÁN
Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos 9. Murcia.

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1835.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Simestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'82	93.613'38	71.161'71
1884	534.400'12	230.582'81	178.133'33	840.492'02
1894	947.765'37	441.228'02	315.855'12	967.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	619.673'32	860.721'21
1914	4.344.303'88	2.253.819'86	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'90	3.057.268'08
1934	23.555.062'73	11.659.977'82	8.594.986'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934. Delegado en Murcia AGUSTÍN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

¡Cursillistas! ¡Opositores!

Convocadas 5.300 plazas para MAESTROS NACIONALES, ampliadas hasta 6.000. («Gaceta» 13 de Marzo). Anunciada la convocatoria para cubrir 200 plazas en ACADEMIAS MILITARES. Esta preparación estará atendida por Profesores, pertenecientes a las distintas ARMAS del Ejército. Próxima convocatoria para AUXILIARES. Dirección General de Seguridad. Exámenes en Octubre próximo. Preparación especial de CULTURA aplicable a toda clase de Oposiciones. Enseñanza práctica de Comercio e Idiomas, Bachillerato, Peritaje y Profesorado Mercantil, Magisterio, Preparación Ingreso en la Universidad. Clases para señoritas y jóvenes, completamente separadas. Seriedad absoluta. Profesores especialistas en toda clase de OPOSICIONES Y ENSEÑANZA.

ACADEMIA COTS

Plaza de Santa Gertrudis, 3. Teléfono, 1434. MURCIA

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena (CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, caldearía, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

La ocupación de Renania

La repuesta de Alemania a los firmantes del tratado de Locarno

(Por telégrafo)

Berlín.—Alemania en su repuesta a los firmantes del tratado de Locarno, propone un pacto de no agresión con Francia y Bélgica durante 25 años, garantizado por Inglaterra e Italia.

Una vez se haya llegado a un acuerdo Alemania se ofrece a volver a la sociedad de las Naciones para concertar le referente a la limitación de armamentos, prohibición de gases y abolición de los carros de asalto.

INFORMACION DEPORTIVA

El partido de Zaragoza

Verdaderamente animados están los jugadores del Murcia para la jornada decisiva que libranán el domingo con el Zaragoza.

Los aficionados que a diario conviven con los jugadores no ocultan su satisfacción, y van difundiendo por todas partes el entusiasmo que existe entre aquellos.

Por su parte, el entrenador Tomás Castro, ha mostrado su decisión de no alinear a jugador alguno que no se encuentre totalmente curado de lesiones, en previsión de los perjuicios que entrañaría para el club el que se resintieran de ellas.

Nada se sabe todavía de alineación, pero parece que si hay alguna variante será en cuanto a la delantera.

El equipo saldrá seguramente el viernes para Zaragoza en el autocar del club, para estar en la capital aragonesa en las primeras horas de la tarde del sábado.

Va a ser radiado el partido

La Peña Mariano se ha puesto al habla con Radio Murcia para radiar el encuentro de Zaragoza del domingo.

La retransmisión se hará seguramente a un teatro de esta localidad. Oportunamente daremos más detalles.

LISCANO

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE AMONÍACO
NITRATO DE SOSA
CLORURO DE POTASA
SULFATO DE POTASA
SULFATO DE HIERRO «NIEVE»
SULFATO DE COBRE
ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjase a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ

Calle de Angel Guiraó, 1 (Frente al Teatro Romea)
MURCIA

Curiosidades históricas

En tal día como hoy

El 2 de Abril de 1877, muere en Sevilla la ilustre escritora Cecilia Bohl de Fáber, que firmaba sus inspiradísimas concepciones bajo el nombre de «Fernán Caballero».

Esta gran escritora, que nació en Morgues, aldea de Suiza, en 1797, cuando sus padres don Juan Nicolás Bohl, erudito bibliófilo alemán, y doña Francisca Larrea, española, estaban de viaje hacia Alemania. Pasó los primeros años de su vida en Italia y Alemania, en donde fué educada, pero habiendo sido destinado su padre al Puerto de Santa María, como agente consular de Hamburgo, vino a España, donde se identificó con nuestras costumbres y nuestro idioma, consagrándose por completo a la literatura, a la piedad y a obras caritativas.

Desde muy joven escribió varios relatos de trágicos sucesos, esbozos, estudios y apuntes tomados del natural, pero lo *cultaba y vealaba como un secreto vergonzoso*, pues lo que hacía, según ella lo interpretaba, era ejercitarse en el idioma alemán y otros idiomas extranjeros por no olvidarlos.

Sólo en 1849 se dió a conocer como escritora de gran mérito, publicando «La Gaviota», agradable novela en la que pinta fielmente y con naturalidad las costumbres andaluzas de aquel tiempo, por cuya narración se la considera como la creadora de la novela pintoresca provincial.

Desde entonces publicó multitud de romances, novelas, cuadros sociales, cuentos, artículos morales, religiosos y educativos.

Fernán Caballero fué la cantora de los valles y de las montañas, de las escenas campesinas y de los niños bulliciosos y alegres, de los cuentos populares y de las tradiciones genuinamente españolas.

Fernán Caballero, fué copista del natural; retrata con exactitud tipos y paisajes; ingénuo y sencilla, derrama en su prosa descuidada bellos pensamientos y hermosas imágenes.

Entre sus novelas y cuadros sociales, además de «La Gaviota», merecen citarse «Clemencia», «Lágrimas», «La familia de Albareda», «La Corruptora y la buena Maestra», «Un servilón y un liberalito», «La maldición paterna», «Simón Verde», etc., que deleitan y encantan los hogares cristianos, y que han popularizado en extremo el nombre de Fernán Caballero, no sólo en España, sino también en muchas naciones, y particularmente en las de la América latina.

Y al terminar nuestras «Curiosidades» de hoy, recordamos un pensamiento de la ilustre escritora, hablando de la mujer, que dice así: «De noche, todas las mujeres son más bellas; entre mujeres, todas las noches son más hermosas».

RAMON BLANCO

Nueva Farmacia

Ayer tarde se celebró el acto inaugural de la farmacia establecida en el Plano de San Francisco número 10. por nuestro querido amigo el Licenciado don Julian Poveda Pagan.

La nueva farmacia esta instalada con verdadero gusto.

Al acto de la inauguración acudieron numerosísimas amistades del Sr. Poveda Pagan, el cual atendió cordialmente a todos, haciendo los honores su joven y distinguida esposa.

Al felicitar al Sr. Poveda Pagan le deseamos toda clase de prosperidades en su negocio.

Boletín Religioso

ABRIL—1936

Este mes consta de 30 días.
Consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba, por la mañana a las cuatro y media.

Toque de Oraciones, por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 2

Jueves.—San Francisco de Paula y San Abundio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco y media de la tarde.

Día 2.—En San Bartolomé.

Día 3.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

NOVENA DE LOS DOLORES

En Santa Catalina.—Por la mañana durante la mise de ocho y por la tarde a las seis con solemnidad.

En San Miguel.—Durante la misa de ocho.

Guantes y Medias

Perfumería y Encajes

CORAZÓN ZAMORA

Federación de Dependientes

El pasado domingo día 29, celebró esta entidad junta general para la elección de cargos vacantes en la Directiva y después de reñida lucha, resultó elegida por mayoría de votos la siguiente Directiva:

Presidente, José Ros Abril.

Vice-Presidente, Pedro Gómez Medina.

Secretario general, Miguel Perea Manso.

Vice-secretario, Manuel Gómez.

Contador, Mariano Franco Mateo.

Bibliotecario, Adolfo Jover Puigerver.

Vocal, Antonio Egea Córcoles.

Deseamos a esta nueva Junta toda clase de aciertos en el desarrollo de su gestión.

Farmacias de guardia

DÍA 2 DE ABRIL

Por la noche.—López Sánchez-Solis y Flores.

Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento de exhortos.

Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 536. Valencia.

Gratis absolutamente Gratis

FÓRMULA SECRETO preparación eficazísima inofensivo, maravilloso Champoin que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

JUEVES 2 DE ABRIL DE 1936

Tarde a las seis y tres cuartos.—Noche a las diez y media
Complemento sonoro.—Noticiero FOX en español, y Estreno de la exquisita comedia sonora UFILMS, titulada

OJOS NEGROS

por la eucantadora actriz SIMONE SIMON y HARRY BAUR

Nota.—Sábado día 4, GENOVEVA DE BRABANTE (La que fué madre, mártir y santa).

El próximo lunes,

LOS CLAVELLES

la célebre zarzuela del maestro Serrano, hablada y cantada en español

Orquesta Sinfónica

Se pone en conocimiento de los señores socios y público en general, que el concierto de esta entidad correspondiente al mes de Marzo pasado, será el próximo día 5 del corriente a las diez y media de la mañana.—La Directiva.

Ultima hora

Por telégrafo 4:30 madrugada

Madrid.—Azaña ignoraba al abandonar el Parlamento si constituiríase Cámara el viernes. Martínez Barrio esperaba terminar mañana discusión actas, pasado constituirse el Parlamento, ignorando despnes elección Mesa el discurso que pronunciará o leerá Azaña en la declaracion ministerial.

Londres.—Inglaterra ha aceptado las proposiciones alemanas como base de discusión.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.

Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS

(Antes de la Trinidad)

Academia Comercio

de —
Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DÍEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
Colón, número 10.—Murcia

Raquetas de tennis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido —BAZAR MURCIANO. Platería 64-68

Dr. A. de la Peña

MÉDICO-OCULISTA

BELLUGA, 1

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

Pavimentos exagonales

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS

el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10

TELÉFONO, 1239

Central Cinema

Programa para hoy

A las diez y media de la noche Grandiosa y única función de Opera Flamenca por los famosos artistas NIÑO DE AZUAGA Ludivina «La Jerezana», NIÑO DE OSUNA, Milagros «La Macarena», ANGEL ZAPATA (El Chevalier español), TRINI BARRULL (La maja andaluza) y el revolucionario del canto moderno NIÑO DE LA RIVERA, la revelación del año, con el mago de la guitarra RAMON MONTOYA.—El mejor conjunto de ases del conjunto.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 4 de la tarde

La chispeante cómica sonora, ALMUERZO A LAS DOCE y la regocijante comedia cómica hablada en español,

La estropeada vida de

Oliverio octavo

por los afamados ases de la gracia Stan Laurel y Oliver Hardy

Cine Popular

Domingo día 5 de Abril

Desde las 3 de la tarde

Programa doble.—El impresionante film sonoro de grandes emociones, titulado

El Diluvio

por Lois Wilson

y la interesante película de misterio hablada en español,

El mundo sin careta

interpretada por el genial actor

Harry Piel

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'30; tomates 1'25; bajocas, 2'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'22; chirivías 0'50; nabicoles 0'00; cebolla seca 0'00; guisantes 0'80; alcachofas 0'30; habas 0'25; ajos secos 1'00; apio 0'00; cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'95; peros 0'95; peras 1'25; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'25; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 3'00; limones 0'35.

GENEROS DE CUENTAS

(Doena)

Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 1'50; pepinos 0'00; cebolla tierna 2'00; berenjenas 0'00; ajos tiernos, 0'80; lechugas 0'30; coles 4'00; coliflores 4'00; rábanos 0'45; acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'80, Atún 7'00; Mero 0'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 2'50; Pulpos 1'20; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Magres 3'00; Bonito 4'00; Goledrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetas 0'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Jurel 1'20; Boquerón 1'00; Churrete 1'00.

Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'40; Cigalas 5'00; Lengüados 7'00.

Coches para niños

VARIEDAD DE MODELOS

BAZAR MURCIANO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0 80 PESETAS



Crear hermoso a un hijo
sin que tenga mareos, debilidad ni desnutrición, pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el energético restaurador
Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.

Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año

No se vende a granel

No sufrís estreñimiento, tomando **LAXANTE SALUD** Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0 80 PESETAS

EL TIEMPO



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSÉ VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

FERRETERIA ANASTASIO :-: PLATERIA 39 TELEFONO, NUMERO 1507

Estufas de todas clases
Fogones sistema Bilbao

Política local Gobierno civil De la Alcaldía Neerológicas

Ante las próximas elecciones

Los periodistas realizaron en la tarde de ayer diversas visitas a los sectores políticos para conocer detalles de la actual situación política con vistas a las elecciones de concejales.

Se entrevistaron con el Presidente del Frente Popular Provincial don Enrique Hernández, el cual les dijo que en cuanto al mantenimiento del Bloque en la provincia, nada podía declararse, ya que por la noche, se reunirán para tratar de dar los últimos toques a este asunto.

Así mismo visitaron al Presidente del Comité Municipal del Frente Popular, señor López Nicolás, el cual expuso que también por la noche se reunirán para acordar lo que procediera.

En la Casa del Pueblo se entrevistaron con el representante en el Frente Popular del partido socialista señor Gilbel el cual manifestó que parecía como cosa segura la ruptura del Frente en Murcia, y la constitución de un Bloque Obrero, integrado por comunistas, sindicalistas y socialistas. Únicamente faltaba la reunión que habría de celebrarse por el Frente Popular en la noche de ayer, para que los partidos obreros fijaran su posición, justificando la actitud de formación de este Bloque.

Tanto el señor Hernández, como los señores López Nicolás y Gilbel, ofrecieron que facilitarían notas oficiales de las determinaciones que se adoptarían en las reuniones que habían convocadas.

También los periodistas se entrevistaron con el exalcalde don Gaspar de la Peña, representante en Murcia del partido Republicano Conservador.

Los dijo que tenía las mejores impresiones respecto a la formación de un frente republicano, francamente republicano, encajado en el campo templado. De las reuniones celebradas para estos efectos, tuvo la satisfacción de recoger las promesas firmes de todos los representantes de partidos, que sacrificando cuanto pueda a su ambición, están dispuestos a cooperar para la formación de este bloque republicano que irá a las próximas elecciones, luchando por las mayorías en Murcia.

Ignoraba el señor de la Peña cuando habrá nueva reunión de los elementos que han de intervenir en este bloque electoral, aunque expuso que la reunión se celebraría en el momento adecuado.

Reuniones del Frente Popular

Como más arriba decimos, anoche se reunieron, separadamente, los elementos de los Comités Provincial y Municipal del Bloque Popular para tratar de la próxima contienda electoral y de la distribución de puestos dentro de ese Bloque.

No se llegó a un acuerdo, en cuanto se refiere al Frente Popular Municipal y se convino en celebrar esta noche una nueva reunión con asistencia de todos los representantes de los partidos políticos que integran el Bloque.

Después de la reunión de esta noche, habrá otra el sábado y los acuerdos que se adopten en definitiva se harán públicos.

Hasta ahora, continúan, pues, las gestiones encaminadas a que no se rompa el Frente Popular murciano.

Izquierda Republicana

Agrupación Municipal de Murcia. Se pone en conocimiento de los afiliados al Partido que el próximo viernes, 3 de los corrientes, se verificará la antevotación de candidatos a concejales en el local del Partido, sito en la calle de Andrés Baquero 12 y 14.

Con objeto de facilitar la referida

Conflicto resuelto

El gobernador civil señor Silvan manifestó a los periodistas que la tranquilidad en la provincia era completa.

Dijo que en Cieza había quedado resuelta la huelga de los obreros esparteros y de la fábrica de géneros de punto, reintegrándose todos los obreros al trabajo sin ocurrir incidentes desagradables.

Donativo de las cofradías

Aadió el gobernador que le había visitado una comisión de las cofradías de Semana Santa haciéndole entrega de la cantidad de dos mil pesetas, importe de lo recaudado para la organización de las procesiones de este año, que no saldrán, y con destino al alivio del paro obrero.

Manifestó el gobernador que este donativo lo entregará al Presidente de la Comisión del Paro Obrero don Fernando Piñuela.

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 1 de los corrientes, recibidos por telégrafo, transmitidos por nuestro corresponsal señor Perpén:

Con 100.000 pesetas

10.249

Valencia

Con 60.000 pesetas

41.144

Barcelona, Córdoba, Luceña, Zaragoza

Con 20.000 pesetas

38.847

MADRID

Con 50.000 pesetas

13.952

Coruña, Barcelona, MURCIA, Madrid. Con 1.500 pesetas

35.323 Barcelona, Madrid, Llobregat, Córdoba, Sevilla, Bilbao

42.689 Llobregat.

18.266 Barcelona, Madrid, Málaga, Algeciras, Valencia.

1.701 Madrid, Badajoz, Barcelona, Coruña, Alcalá Guadaíra.

34.753 Barcelona.

6.502 Bilbao, MURCIA, Puerto-Santamaría, Las Palmas, Barcelona.

28.074 Barcelona, Madrid, San Sebastián, Bilbao.

13.396 Madrid.

20.076 Barcelona, Bilbao, Madrid, Lugo, Oviedo.

914 Huelva, Ceuta, Barcelona, Sevilla.

36.985 Barcelona.

35.596 Zaragoza.

13.076 Toledo, Valencia, Madrid.

20.817 Madrid, Córdoba, Badajoz, Barcelona.

34.004 Madrid.

antevotación estará constituida la mesa de votación desde las dos de la tarde a las nueve de la noche del citado día para que los afiliados puedan emitir su voto durante dichas horas. Se ruega encarecidamente a todos el cumplimiento de este deber. —La Junta Municipal.

Izquierda Federal

Se ruega a los afiliados de este Partido asistan a la Junta general ordinaria, que se ha de celebrar en el día de hoy y hora de las nueve y media de su noche, en el domicilio social, Fermín Galán, 66 y 68, en la que se tratarán asuntos de verdadero interés para el Partido.

Por el Comité Municipal, J. Martínez, Secretario general.

Manifestaciones del señor Piñuela

El Presidente de la Comisión del Paro Obrero señor Piñuela fué saludado por los periodistas, a quienes dijo que seguían realizándose los trabajos de remedio del paro obrero, una de cuyas obras, acometida por el Ayuntamiento, es la apertura de los arcos del Palacio Episcopal.

Precisamente, el ilustre arquitecto del Ministerio de Instrucción Pública señor Torres Barbás estuvo el lunes en Murcia y vió las obras, felicitándole por la iniciativa de estas obras.

BODA

A las seis de la tarde de ayer, en la parroquia de San Juan Bautista se celebró el matrimonial enlace de la bellísima señorita Querubina Martínez Requena y nuestro buen amigo el abogado y oficial de Telegrafos Don Juan Antonio Martínez Alonso.

Actuaron de padrinos doña Concepción Martínez Alonso de Sánchez Pedreño y Don Adrian Martínez Requena, hermanos de los contrayentes.

Bendijo la sagrada unión el párroco de San José de Almería, tío del novio Don Alonso Martínez Alonso.

Como testigos firmaron el acta Don José María Hilla, Don Felipe Sánchez Pedreño, D. Antonio López Hilla y Don José María Llanos.

Los invitados a la ceremonia, fueron obsequiados delicadamente con dulces licores y habanos.

El nuevo matrimonio ha marchado en automóvil a sus posesiones del campo, emprendiendo después un viaje por varias capitales del Extranjero.

Reciban los nuevos esposos y sus respectivas familias, nuestra más sincera felicitación, deseándoles todo género de prosperidades y venturas.

De la Confederación del Segura

Manifestaciones del Delegado

El Delegado de la Confederación señor Aguilar dijo ayer a los periodistas que habían sido aprobados por el Gobierno los proyectos de los canales para los riegos en los campos de Cartagena y en la parte de Pacheco, San Javier y Pinatar.

También dijo que inmediatamente saldría para Madrid el proyecto del Canal Central de Riegos de Pacheco. Para la realización de estas obras hay un mes para reclamaciones y otro mes para anuncio y concesión de la subasta.

Ultimamente dijo el señor Aguilar que se había celebrado reunión de la Junta de Desembalses, acordando continuar el mismo régimen que hasta aquí.

TAURINAS

La novillada del domingo

El próximo domingo se celebrará en nuestra Plaza de Toros una interesante novillada organizada por la Federación de Dependientes y a beneficio de su Montepío.

Se lidiarán cuatro hermosos novillos de don Manuel Santos, que serán estoqueados por nuestro paisano Miguel López Aroca y por el valiente novillero Marino Tirado, que es un torero de mucho cartel y que en no pocas temporadas obtuvo en las principales plazas éxitos grandes, especialmente en el caso madrileño.

A la terminación de la corrida habrá sorteo de importantes regalos.

La novillada del domingo promete ser un éxito.

ALALIMON

Defunción

En esta ciudad ha dejado de existir confortado con los auxilios de la Religión, nuestro buen amigo el conocido auxiliar de Medicina don José Crespo Díaz.

El finado gozaba de muchas simpatías y de sinceros afectos de personas de todas las clases sociales que lloran con sus familiares tan irreparable pérdida.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus apenados madre, hermanos, tíos, primos y demás familia el testimonio de nuestro pésame.

El cuarto premio en Murcia

En la jugada de ayer de la Lotería Nacional correspondió a Murcia el cuarto premio en el número 13.952, de la administración número 2.

El Billete fué vendido en décimos sueltos por el conocido expendedor de Loterías El Carabinero y parece ser que se encuentra distribuido entre los pueblos de Nonduermas, La Raya, Puebla de Soto y otros lugares de aquella parte de huerta.

También la misma administración ha expendido las aproximaciones y centena del cuarto premio.

Nuestra enhorabuena a los desconocidos afortunados y al Lotero.

El sábado llegará a Murcia el ministro de Agricultura

Asistirá a varios actos en su honor

Sabemos que el próximo sábado llegará a Murcia el ministro de Agricultura don Mariano Ruiz-Funes.

Invitado por la Universidad asistirá a una comida que se ofrecerá por sus compañeros los catedráticos de dicho centro docente Por la noche el Colegio de Abogados le ofrecerá también a su compañero el señor Ruiz-Funes un banquete la noche del sábado en los salones del Casino.

El domingo el señor Ruiz-Funes asistirá a la inauguración del nuevo local de Izquierda Republicana, celebrándose a mediodía un banquete seguramente en el Salón de Contrataciones, en su agasajo y organizado por el partido de Izquierda Republicana.

El señor Ruiz-Funes llegará a Murcia el sábado a mediodía, proponiéndose regresar a Madrid el domingo por la noche.

De interés para Murcia

Los proyectos de subcanales de Pacheco, Pinatar y San Javier

En Unión Republicana se ha recibido el siguiente telegrama:

«Los proyectos de los subcanales de Pacheco, Pinatar y San Javier han sido aprobados definitivamente por el presupuesto formulado. Se dan órdenes a la Mancomunidad de que rápidamente fragmente las obras en trozos de menos de cincuenta mil pesetas para comenzarlas inmediatamente. —Moreno Galvache.»

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 1

Por telégrafo de la noche
Interior 4% 75'00
Amortizable 5% 93'50
Idem 4% 00'00
Banco de España 501'00
Tabacos 000'00
Franco 48'40
Libras 38'40
Dollars 7'37
Liras 50'20

Construcciones escolares en Murcia

36.000 pesetas para un edificio en Cabezo de Torres

132.000 para otro en Cartagena

Por telégrafo

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones las siguientes: Concediendo al Ayuntamiento de Murcia treinta y seis mil pesetas como segunda mitad para la construcción de un edificio en el poblado de Cabezo de Torres, con destino a dos escuelas graduadas, con tres secciones de niños y tres de niñas.

También concede 132.000 pesetas al Ayuntamiento de Cartagena, como primera mitad para construir un edificio con destino a escuelas graduadas de diez secciones para niños y diez para niñas, mas los locales correspondientes a bibliotecas y departamento de duchas.

La guerra italo-etiope

Las fuerzas italianas han ocupado Gondar

Y causan a los etiopes más de 7.000 bajas

(Por telégrafo)

Roma.—Oficialmente se ha tenido conocimiento de que tres emisarios del Negus han entrado en contacto con el mariscal Badoglio, proponiéndole un armisticio.

También se supo que una columna motorizada ocupó Gondar, llegando a la orilla Norte del lago Tana.

En el lago de Ascianghi fueron derrotados 20.000 etiopes, causándole más 700 bajas y muchos prisioneros.

En el combate perecieron varios jefes etiopes.

Parece que los etiopes era eran dirigidos personalmente por el Negus

De Tribunales Confederación Hidrográfica del Segura

Señalamientos para hoy día 3

Sección 2.^a

Una causa del Juzgado de la Cathedral por estafa, contra Francisco Noguera.

Letrados, señores Torre Asensio y Bautista.

Procuradores, señores Crespo y Hernández García.

—Otra causa del Juzgado de Mula, por atentado, contra Gonzalo Bravo. (Urgencia).

Letrado, señor Gómez.

—Otra causa del Juzgado de Cieza, por tenencia de armas, contra Luis Martínez. (Urgencia).

Letrado, señor Perez Gomez.

Consejo Local de Primera Enseñanza

Este Consejo ha acordado aplicar de los días que dispone con arreglo a lo estatuido, como festividad, los días 3 y 4 del corriente, empezando, pues, las vacaciones de Primavera el día 3 y terminando el día 15 próximo.—El Presidente, Julián García-Villalba

Este Consejo ha acordado aplicar de los días que dispone con arreglo a lo estatuido, como festividad, los días 3 y 4 del corriente, empezando, pues, las vacaciones de Primavera el día 3 y terminando el día 15 próximo.—El Presidente, Julián García-Villalba

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín meteorológico. Santoral. Cartelera de Espectáculos.—Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 17: Emisión infantil.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radio-yeute.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Música de baile.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.

A las 23: Música de baile.

A las 23'30: Cierre de la Estación.

Día 31 de Marzo de 1936.

RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	225.322.640	4.755.542
Talave	44.910.774	1.186.704
Quípar	2.445.981	00.000
Puentes	399.278	23.858
Corcovado	184.598	00.000

Murcia 1 de Abril de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 1 de Abril de 1936:

Temperatura del aire
A las 9 de la mañana. 22'4
Máxima. 27'1
Mínima. 18'4

Presión atmosférica
A las 9 de la mañana 760'0 mm
A las 0 horas 759'5 mm
A las 18 horas. 758'8 mm

Humedad relativa
A las 9 de la mañana. 43 %
Máxima. 85 %
Mínima. 52 %

Psicrómetro
A las 9 de la mañana.—Seco: 22'4.
Húmedo: 15'2. Diferencia: 7'2.
Humedad absoluta del aire: 9'29.
Punto de rocío: 10'2.
Evaporación: 5'7 mm.

Viento superior Noroeste.—Viento inferior Noroeste.

Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

Lo que dice «La Rambla»

¿Ha muerto el teniente Ivanof?

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—El periódico «La Rambla» afirma que Tabuima ha muerto el teniente del Tercio Ivanof.

Este como es sabido fué considerado autor de la muerte del periodista Luis de Sirval.